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Oggetto:
Indagine di mercato relativa all’acquisizione del servizio di manutenzione e assistenza del sito Intranet, e gestione della documentazione del sistema qualità per le esigenze dell’Azienda Ospedaliero Universitaria S.Orsola Malpighi per l’anno 2020
Con la presente si informa che questa Azienda intende avviare una indagine di mercato avente ad oggetto il servizio di manutenzione ordinaria ed evolutiva  e di assistenza del sito web Intranet, nonché sistema di gestione della documentazione qualità, come meglio specificato in seguito, al fine di individuare, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, concorrenza, rotazione e trasparenza, gli operatori economici da invitare alle procedure di acquisizione dei servizi ai sensi del D.Lgs. 50/2016.

Possono presentare istanza i soggetti di cui all'art. 45 del D.Lgs. 50/2016.

I partecipanti dovranno essere in possesso dei requisiti di ordine generale ai sensi dell'art. 80 del D.Lgs. 50/2016.

Il servizio di manutenzione dovrà espletarsi come contratto a canone con fatturazione trimestrale posticipata di tipo omnicomprensivo.

Il sistema è così strutturato:

· sito Intranet in CMS Drupal (ver. 6.52) in hosting presso il Datacenter Aziendale.
· sistema di gestione della documentazione del sistema qualità in CMS Drupal. 

· integrazioni automatizzate del sito I Intranet e della rubrica con i sistemi software aziendali di gestione codifiche, gestione del personale, gestione documentale e sito web Internet in corso di realizzazione.
L'operatore economico dovrà allegare all'istanza i seguenti documenti:
· dichiarazione sostitutiva, ai sensi e per gli effetti degli artt. 46 e 47 del D.P.R.445 del 28 dicembre 2000, relativa all'insussistenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 del D.Lgs. 50/2016, secondo il modello allegato;
· attestazione di possedere una esperienza pluriennale su sistemi CMS Drupal dando evidenza delle attività svolte;

Si precisa che tale indagine è solo a fini esplorativi e gli Operatori Economici, per il solo interesse manifestato alla presente indagine, non potranno vantare alcun titolo, pretesa, preferenza o priorità in ordine all’avvio o all’affidamento di tale servizio.
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