 COMUNE DI BELLARIA IGEA MARINA - CUC DISTRETTO RIMINI 

AVVISO ESPLORATIVO PER LA PRESENTAZIONE DI DICHIARAZIONE DI INTERESSE ALLA PARTECIPAZIONE  ALLA PROCEDURA NEGOZIATA  EX ART. 63 COMMA 2 LETT B) D.LGS N. 50/2016 PER INSERIMENTO IN STRUTTURA ACCREDITATA AD ALTA INTENSITA’ SANITARIA PER RESIDENTI NEL DISTRETTO SOCIO SANITARIO DI RIMINI DA SVOLGERSI IN MODALITA’ TELEMATICA TRAMITE IL SISTEMA SATER
Richiamati :

- l’art. 6 della L. n. 328/2000, in base al quale i comuni sono titolari delle funzioni amministrative concernenti gli interventi sociali svolti a livello locale e provvedono all’autorizzazione, all’accreditamento ed alla vigilanza dei servizi sociali e delle strutture a ciclo residenziale e semiresidenziale; 

- l’art. 15 della L.R. n. 2/2003, in base al quale i comuni sono titolari delle funzioni amministrative e dei compiti di programmazione, progettazione e realizzazione del sistema locale dei servizi sociali a rete, dell'erogazione dei servizi e delle prestazioni sociali; a tal fine esercitano le funzioni di autorizzazione ed accreditamento delle strutture  sociosanitarie;

- l’art. 1 del DPCM del 14/2/2001 dispone che: “L'assistenza socio-sanitaria viene prestata alle persone che presentano bisogni di salute che richiedono prestazioni sanitarie ed azioni di protezione sociale, anche di lungo periodo, sulla base di progetti personalizzati redatti sulla scorta di valutazioni multidimensionali. Le regioni disciplinano le modalità ed i criteri di definizione dei progetti assistenziali personalizzati”.

Premesso:

- che in data 25/06/2018 è stato sottoscritto l’accordo rep.atti privati n. 16/2018 ACCORDO PER L’ESERCIZIO DI ATTIVITA’ RELATIVE A SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI, SOCIO-SANITARI E SANITARI TRA L’AZIENDA USL DELLA ROMAGNA E I COMUNI DEL DISTRETTO di Rimini ( comune di Rimini, Comune di Bellaria Igea Marina, unione Vallemarecchia) per la gestione in forma associata nell’ambito del distretto socio sanitario di Rimini delle relative attività;

- che l’accordo di collaborazione sopracitato per i servizi e le prestazioni non accreditate, stabilisce che  l’attività di committenza relativa alla fase di selezione del contraente e stipula dei contratti afferenti l’area disabili ed anziani è espletata dalla Centrale Unica di Committenza nei limiti e con le modalità di cui all’accordo sottoscritto tra l’Azienda USL della Romagna e gli Enti Locali territoriali dei Distretti di Rimini con cui è stato delegato a tale funzione il Comune di Bellaria Igea Marina.

- che Il Comune di Bellaria Igea  si è pertanto  profilato  come CUC Distretto Rimini; 

- che l’Ufficio di Piano, quale  strumento di supporto tecnico-amministrativo sia al Comitato di Distretto che al Direttore di Distretto nelle funzioni di programmazione, regolazione, verifica e promozione del sistema sociosanitario integrato locale, come previsto dalla DGR n. 1004/2007, dal PSSR e dai successivi atti regionali che ne declinano le funzioni, svolge, tra i vari compiti, anche il supporto tecnico ai processi di gestione operativa dei servizi integrati, con particolare riferimento all’individuazione delle modalità consentite di erogazione delle prestazioni, all’attivazione degli strumenti contrattuali atti a definire in maniera condivisa i rapporti con i fornitori pubblici e privati nonché al monitoraggio della compatibilità economica degli interventi sociosanitari rispetto alla programmazione di area;

- che il Comitato di Distretto di Rimini in data 11/07/2018, come da verbale agi atti, ha dato indicazioni sull’avvio delle procedure di gara per l’affidamento, tra gli altri, del nucleo ad alta intensità assistenziale, progetti individualizzati, ricoveri di sollievo, nonchè indicazioni circa la proroghe dei contratti in essere al fine di garantire la continuità dei servizi a tutela degli utenti;

- che in forza dell’accordo di collaborazione distrettuale l’Azienda USL provvede alla gestione amministrativo contabile del FRNA e del FNA ai sensi della DGR n. 1206/2007 §1;   

- che nella sua formulazione tra gli obiettivi e azioni definiti dalla Regione all’interno del Piano Sociale e Sanitario relativi alla popolazione anziana - vi è quello di ridisegnare la rete dei servizi per non autosufficienti secondo un sistema di cura graduale nell’ambito del distretto territoriale. Una delle direttrici di azione indicate per il raggiungimento dell’obiettivo indicato risulta essere quella di “completare, fermi restando gli standard vigenti in termini di posti letto, la rimodulazione della rete distrettuale di assistenza residenziale, nell’ambito dell’attuazione della L.R. 2/2003 e prevedere un adeguamento dell’assistenza nelle strutture residenziali in grado di garantire risposte ai diversi bisogni con diverse intensità di cura, per dare risposte articolate e flessibili sia per la temporaneità che per la permanenza prolungata. In tale contesto occorre concludere in tempi definiti il processo di omogeneizzazione tra casa protetta ed RSA.” Il completamento della rete distrettuale di assistenza residenziale consente il raggiungimento di un rapporto tra la popolazione ultrasettantacinquenne residente e il numero di posti letto in strutture residenziali per anziani pari al 3%.;

-che attualmente nel Distretto di Rimini la presenza di posti letto residenziali  CRA accreditati risulta abbondantemente al di sotto della summenzionata soglia del 3%; 

- che il Comitato di Distretto di Rimini in data 18/06/2013, per fronteggiare la situazione di estrema criticità relativa alla mancanza di posti letto di CRA nucleo ad alta intensità, ha disposto di effettuare inserimenti individualizzati temporanei sui posti privati autorizzati come RSA presenti in qualunque struttura dell'ambito provinciale.

- che il Comitato di Distretto di Rimini in data 07/09/2018 nel nuovo piano di zona ha confermato il fabbisogno già evidenziato nel 2015 ed ha dato indirizzo al servizio anziani di procedere con la stipula per l’acquisto di posti CRA ad alta intensità presso strutture autorizzate;

- che la programmazione  ha evidenziato univocamente e con chiarezza, in riferimento alle caratteristiche dei servizi in oggetto e alla loro localizzazione,  la non esistenza di una pluralità di soggetti gestori aventi la disponibilità di ulteriori posti ad alta intensità assistenziale per anziani residenti nelle distretto di Rimini oltre ai posti accreditati;

tutto ciò premesso, visto 

- il decreto legislativo n. 50 del 2016, in materia di “Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2014/23/UE 2014/24/UE e 2014/25/UE”;

- , in particolare, l’articolo 35, del predetto decreto legislativo, recante disciplina dei contratti di rilevanza comunitaria;

- l’articolo 32, comma 2 dello stesso decreto legislativo, che dispone che prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le amministrazioni aggiudicatrici determinano di contrarre, in conformità ai propri ordinamenti, individuando gli elementi essenziali del contratto ed i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

- le Linee guida dell’Autorità Nazionale Anticorruzione, emanate in attuazione del nuovo Codice degli Appalti e relative alle Ricorso a procedure negoziate senza previa pubblicazione di un bando nel caso di forniture e servizi ritenuti infungibili”n. 8  a norma delle quali: L’analisi delle cause per cui un bene può essere infungibile ha mostrato che esistono numerose situazioni che possono portare una stazione appaltante a ritenere infungibile un certo bene o servizio; in alcuni casi ciò deriva da caratteristiche intrinseche del prodotto stesso, in altri può essere dovuto a valutazioni di opportunità e convenienza nel modificare il fornitore. Nei casi di infungibilità dei prodotti e/o dei servizi richiesti il Codice prevede la possibilità di derogare alla regola dell’evidenza pubblica (art. 63), ma, in tal caso, in attuazione dei principi di proporzionalità ed adeguatezza, occorre che il sacrificio del processo concorrenziale sia giustificato e compensato dai guadagni di efficienza o, più in generale, dai benefici che ne derivano in termini di qualità ed economicità dei servizi o dei beni fomiti. Ne consegue, allora, che ciascuna stazione appaltante accerta i presupposti per ricorrere legittimamente alla deroga in esame, valutando il caso concreto alla luce delle caratteristiche dei mercati potenzialmente interessati e delle dinamiche che li caratterizzano, e motiva sul punto nella delibera o determina a contrarre o altro atto equivalente, nel pieno rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività e correttezza, ovvero dei principi di concorrenza, parità di trattamento, non discriminazione, trasparenza e proporzionalità;

- che in base alle suddette linee guida e al Consiglio di Stato in sede di parere reso dalla Commissione  Speciale del 26/10/2016 sulle Proposte di linee guida dell’Autorità Nazionale Anticorruzione relative al “Ricorso a procedure negoziate senza previa pubblicazione di un bando nel caso di forniture e servizi ritenuti infungibili”, ove si ricorra in tali fattispecie incombe, alle stazioni appaltanti l’onere di comprovare in concreto, di volta in volta, l’assenza di operatori economici, previo espletamento di apposite indagini di mercato .

SI RENDE NOTO

che questo Ente, in qualità di delegato, come in premessa indicato, intende acquisire dichiarazioni di manifestazione d'interesse per individuare un eventuale  soggetto già autorizzato alla data odierna alla gestione di posti di Residenza Sanitaria Assistenziale e presente con una struttura RSA nell’ambito territoriale della Provincia di Rimini, disposto a convenzionarsi per inserimenti individualizzati fino ad un massimo di 15 posti, con cui avviare una procedura negoziata; 

SI AVVERTE

-  che con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, para concorsuale di gara di appalto o di procedura negoziata; 

- che il presente avviso non costituisce proposta contrattuale o offerta al pubblico; 

- che il presente avviso, finalizzato esclusivamente alla ricezione di manifestazioni di interesse per favorire la partecipazione e consultazione del maggior numero di soggetti potenzialmente interessati , non prevede graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito; 

- che l’indagine di mercato viene avviata a scopo esclusivamente esplorativo e non vincola in alcun modo  la Centrale di Committenza con il candidato, non trattandosi di avviso o procedura di gara; 

- che la manifestazione di interesse ha pertanto il solo scopo di comunicare alla Centrale di Committenza  la disponibilità ad essere invitati a presentare offerte; 

- che l’Amministrazione si riserva di non procedere all’indizione della successiva procedura negoziata, o di procedere anche con una sola manifestazione d’interesse, senza che possa essere avanzata alcuna pretesa da parte dei soggetti interessati.

Si riassumono di seguito le caratteristiche di massima del servizio richiesto, dei requisiti necessari   e della  procedura di affidamento. I soggetti interessati a partecipare al sondaggio di mercato di cui in oggetto, non vincolante per l’Amministrazione, potranno inoltrare istanza nel rispetto delle seguenti prescrizioni da considerarsi vincolanti ed obbligatorie: 

1. OGGETTO, DURATA  E FINALITA’ : 

L’avviso concerne le attività e le prestazioni di cura e di assistenza - di carattere sociale, sanitario, ed a rilievo sanitario - rivolte agli anziani non autosufficienti  ed indicate nei progetti personalizzati di inserimento in strutture residenziali per anziani.

Per la realizzazione dei progetti personalizzati vengono utilizzati fino ad un massimo di 15 posti letto a gestione privata all’interno  del territorio provinciale di Rimini.

La struttura che accoglie gli utenti deve possedere le caratteristiche delle strutture accreditate ai sensi della DGR n. 514/2009 per la gestione del servizio di Casa Residenza Anziani con gli standard dell’Alta intensità (RSA).

La durata del contratto è triennale eventualmente ripetibile per un ulteriore triennio , la durata dei singoli inserimenti intervenuti nel periodo di validità della convenzione resterà comunque legata al singolo progetto individualizzato.  

L’ente gestore si impegna al rispetto dei parametri di personale socio-assistenziale e sanitario indicati nella DGR n. 514/2009.  Tutte le attività connesse al servizio dovranno essere svolte secondo le indicazioni contenute nel progetto di assistenza individuale predisposto dalla Servizio sociale anziani o dal Servizio Sociale disabili. 

2. CONDIZIONI ECONOMICHE: 

La remunerazione del servizio, oggetto del presente contratto di servizio, è assicurata attraverso:

· le tariffe regionali definite per analoghi servizi accreditati, a carico del Fondo Regionale per la Non Autosufficienza;

· le quote di contribuzione dovute dagli utenti;

· il rimborso, da parte dell’Azienda USL, delle prestazioni sanitarie a carico del bilancio Azienda USL (Fondo Sanitario Regionale) 

La tariffa a carico dell’utente (retta) e la tariffa a carico del Fondo Regionale per la Non Autosufficienza per l’anno 2019 e il rimborso delle prestazioni sanitarie a carico del fondo sanitario Regionale,  a partire dalla data di decorrenza della relativa convenzione, saranno  le medesime del contratto di servizio in essere tra i Comuni del Distretto di Rimini, l’Azienda Usl e  gli Enti gestori accreditati per il medesimo servizio.

Il rimborso del costo orario per le ore di diagnosi e cura –non indicato nel contratto di servizio - a partire dalla data di decorrenza della presente convenzione e’ di € 35,00

Il servizio viene remunerato esclusivamente sulla base dei periodi di utilizzo indicati nei singoli progetti personalizzati. 

 In caso di ricovero ospedaliero o comunque di assenze programmate e concordate con l’Ente gestore, deve essere garantito il mantenimento dei posti letto, prevedendo il versamento di una quota della retta a carico dell’utente pari al 45% della retta giornaliera.  Non viene riconosciuta alcuna percentuale di tariffa a carico del FRNA in caso di ricovero ospedaliero  o comunque di assenze programmate.

L’ente gestore provvederà alla riscossione delle quote di contribuzione dovute dagli utenti garantendo il rispetto dei seguenti principi e modalità:

· la retta a carico degli utenti è giornaliera e non può essere pagata anticipatamente rispetto al mese di competenza;

· eventuali anticipi della retta a carico degli ospiti a titolo cauzionale non possono essere superiori ad una mensilità. 

La retta a carico degli ospiti, e la quota a carico del Fondo Regionale per la Non Autosufficienza, sono riconosciute dal primo giorno di ingresso nel servizio, sino al giorno di dimissione indicato nel singolo progetto  o decesso compreso.

Valore dell’appalto: sulla base del valore  massimo  annuo di € 812.380,72 calcolato a valere parte per € 493.023,75 sul FRNA/utente/Comune e parte per €  319.356,97 sul fondo sanitario, costi da interferenza lavorativa pari a 0, il valore massimo dell’appalto sarà pari a:

	durata 
	
	Valori

	periodo contratto
	36 mesi
	€ 2.437.142,16

	rinnovo
	36 mesi
	€ 2.437.142,16

	Proroga 
	6 mesi 
	€   406.190,36

	Quinto d’obbligo
	
	€   1.056.094,94

	
	sommano
	€ 6.336.569,62


3.  CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE: 

Procedura negoziata telematica senza previa pubblicazione di bando di gara ai sensi  dell’art.63 comma 2 del D.lgs n. 63/2016 di importo superiore alla soglia di cui all’art. 35 del D.Lgs. n. 50/2016 .

Qualora vi siano più operatori aventi i requisiti  richiesti, il servizio sarà aggiudicato con procedura negoziata telematica da svolgersi sulla piattaforma informatica SATER  senza previa  pubblicazione di bando di gara ai sensi dell’art. 63 comma 2 lett.b) del D.lgs n. 50/2016 previa gara ufficiosa con aggiudicazione a favore dell’offerta economicamente più vantaggiosa (art. 95 D.Lgs. n. 50/2016) in base a criteri qualitativi (art. 95 commi 2 e 7 del D.Lgs. n. 50/2016) di valutazione che saranno esplicitati  nel successivo invito alla presentazione dell’offerta, qualora vi siano più candidati aventi i requisiti  richiesti nel presente avviso. 

Qualora in esito all’avviso  sia confermata la circostanza secondo cui, per le caratteristiche del servizio richiesto (ulteriore disponibilità di posti letto sino ad un massimo di 15 in struttura privata sita nella provincia di Rimini accreditata come  Casa Residenza Anziani con gli standard dell’Alta intensità (RSA),  vi sia un unico operatore economico  in grado di assicurare i servizi richiesti si procederà  alla stipula diretta del contratto previa negoziazione delle condizioni contrattuali .  

La valutazione delle offerte sarà effettuata da una commissione giudicatrice all’uopo nominata dopo la scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte. 
4. CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE E REQUISITI :

 Possono presentare la propria candidatura, in forma individuale associata o consortile gli operatori economici previsti dal Codice dei contratti  di cui agli art. 45, 47 e 48 del D.lgs n. 50/2016, in possesso dei seguenti requisiti: 

· Assenza cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs n. 50/2016; 

· Assenza cause di divieto, decadenza o di sospensione di cui all’art. 67 del d.lgs. 6 settembre 2011, n. 159. 

· Assenza condizioni di cui all’art. 53, comma 16-ter, del d.lgs. del 2001, n. 165 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrattare con la  pubblica amministrazione.

· Possesso autorizzazione al funzionamento di servizio Casa Residenza Anziani  - Alta intensità 

· Presenza della struttura autorizzata sul territorio della Provincia di Rimini.  

5.  ISCRIZIONE alla piattaforma informatica SATER.

Come indicato in premessa,  per l’espletamento della presente Indagine di mercato il Comune di Bellaria Igea Marina  si avvale del Sistema per gli Acquisti Telematici dell’Emilia-Romagna (nel seguito SATER) accessibile dal sito http://intercenter.regione.emiliaromagna.

I soggetti interessati a presentare Manifestazione di interesse devono essere registrati al sistema, tuttavia non è richiesta una specifica abilitazione, pertanto l’interessato può liberamente manifestare il proprio interesse a partecipare. Occorre accedere al suddetto sito cliccando sul link “Sistemi Acquisti – SATER” presente nel box grigio “Accesso area riservata” in alto a destra oppure direttamente all’indirizzo https://piattaformaintercenter.regione.emilia-romagna.it.

Condizione per l’inoltro del  successivo invito a procedura negoziata è quindi l’iscrizione alla piattaforma  SATER  al momento della spedizione degli inviti tramite il sistema.

Gli interessati, oltre a dichiarare il possesso dei requisiti di partecipazione, devono dichiarare di essere a conoscenza che la successiva procedura negoziata verrà esperita in modalità interamente telematica attraverso l’utilizzo del “Sistema per gli acquisti Telematici dell’Emilia Romagna”: SATER e , qualora non risultasse registrato alla suddetta piattaforma al momento in cui l’Amministrazione dovrà procedere con l’invio delle lettere di invito, di essere a conoscenza che NON potrà essere invitato a presentare offerta, senza avere nulla da eccepire al riguardo. 
Altre informazioni sono esplicitate nelle guide per l’utilizzo della piattaforma stessa, guide accessibili/scaricabili dal seguente sito: http://intercenter.regione.emiliaromagna.it/agenzia/utilizzo-del-sistema/guide
Tramite il sito si accede alla procedura nonché alla documentazione relativa al presente Avviso. 

Al fine della partecipazione alla presente procedura, è indispensabile: 

- Un Personal Computer collegato ad internet e dotato di un browser;

- La firma digitale rilasciata da un certificatore accreditato e generata mediante un dispositivo per la creazione di una firma sicura, ai sensi di quanto previsto dall’art. 38, comma 2, del d.p.r. 28 dicembre 2000, n. 445;

- La registrazione al SATER con le modalità e in conformità a quanto esplicitato nelle guide per l’utilizzo della piattaforma accessibili dal sito http://intercenter.regione.emilia-romagna.it/agenzia/utilizzo-del-sistema/guide/. Numero Verde 800 810 799 da telefonia fissa nazionale per assistenza e supporto tecnico sull'utilizzo della piattaforma di e-procurement .

 - Conformemente a quanto previsto dall’art. 52 del Codice, i chiarimenti e tutte le Comunicazioni e gli scambi di informazioni relativi alla procedura devono essere effettuati esclusivamente attraverso il SATER e quindi per via telematica, mediante l’invio di documenti elettronici sottoscritti con firma digitale.

 - La registrazione al SATER deve essere richiesta unicamente dal legale rappresentante e/o procuratore generale o Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell’art. 20 del Codice dell’Amministrazione Digitale (D. Lgs. N. 82/2005 e successive modificazioni),speciale e/o dal soggetto dotato dei necessari poteri per richiedere la registrazione e impegnare l’operatore economico medesimo. – 

L’operatore economico, con la registrazione e, comunque, con la presentazione della manifestazione di interesse, dà per valido e riconosce, senza contestazione alcuna, quanto posto in essere all’interno del SATER dall’account riconducibile all’operatore economico medesimo; ogni azione inerente l’account all’interno del SATER si intenderà, pertanto, direttamente e incontrovertibilmente imputabile all’operatore economico registrato. 

L’accesso, l’utilizzo del SATER e la partecipazione alla procedura comportano l’accettazione incondizionata di tutti i termini, le condizioni di utilizzo e le avvertenze contenute nel presente Avviso, nei relativi allegati e guide presenti sul sito, nonché di quanto portato a conoscenza degli utenti tramite la pubblicazione nel sito o le eventuali comunicazioni.

6.  MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE ALLA PROCEDURA: 

I soggetti interessati alla gestione del servizio, in possesso dei requisiti di cui al presente avviso, devono presentare la manifestazione d’interesse finalizzata ad ottenere un invito alla procedura negoziata. 

Le manifestazioni di interesse in formato PDF e firmate digitalmente dovranno essere presentate esclusivamente attraverso il Portale SATER, previa registrazione dell’Operatore economico sul Sistema. Per le suddette manifestazioni di interesse potrà essere utilizzato il “Modulo di manifestazione di interesse” allegato al presente avviso.

Termine perentorio entro il quale debbono pervenire le manifestazioni di interesse:

18 aprile 2019.

Non saranno prese in considerazione le manifestazioni di interesse che, per qualsiasi motivo, non risultino pervenute entro il termine sopra indicato e/o con diverse modalità.

Ai sensi dell’art. 58 del D.Lgs. n. 50/2016, la procedura di gara è interamente svolta attraverso la piattaforma telematica di negoziazione SATER Sistema di acquisti telematici della Regione Emilia-Romagna accessibile dal sito http://intercenter.regione.emilia-romagna.it . Numero Verde 800 810 799 da telefonia fissa nazionale per assistenza e supporto tecnico sull'utilizzo della piattaforma di e-procurement

Il recapito tempestivo rimane ad esclusivo rischio del mittente. Il Comune declina fin d'ora ogni responsabilità per disguidi postali o legati al malfunzionamento della posta elettronica o del sistema SATER o di qualunque altra natura che impediscano il recapito della candidatura nel termine stabilito dal presente avviso.

Le manifestazioni di interesse dovranno contenere denominazione, indirizzo, recapito telefonico ed indirizzo PEC, Partita IVA e codice fiscale dell’operatore economico partecipante.

La stazione appaltante provvederà successivamente ad inviare, tramite posta elettronica certificata e sempre all’interno della piattaforma SATER, agli operatori economici selezionati, la lettera di invito, assegnando un termine per la presentazione delle offerte a partire dalla data di trasmissione dell’invito. Non è previsto sorteggio.

8)  INFORMAZIONI

I soggetti interessati a presentare Manifestazione di interesse potranno inviare richiesta di chiarimenti, esclusivamente tramite il SATER, seguendo le modalità indicate nelle guide per l’utilizzo della piattaforma.

La Stazione appaltante provvederà tramite il SATER a fornire risposta ai quesiti entro i termini di legge.

9) PUBBLICAZIONE

Il presente avviso è pubblicato sul sito integralmente, completo del suo allegato, sul Portale SATER all’indirizzo http://intercenter.regione.emilia-romagna.it/servizi-imprese/bandi-altrienti/bandi-e-avvisi-altri-ent i  e sul portale del Comune di Bellaria Igea Marina al’indirizzo https://www.comune.bellaria-igea-marina.rn.it/comune/cms/page/atti-bandi_citygov/ .

10) NORME SULLA PRIVACY:

Ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 GDPR si informa che i dati personali forniti e raccolti in occasione del presente procedimento verranno utilizzati esclusivamente in funzione e per i fini del presente procedimento, conservati fino alla conclusione del procedimento presso il servizio gare e appalti del Comune di Bellaria Igea Marina , Piazza del Popolo 1 Bellaria Igea Marina (RN). Titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Bellaria Igea Marina con sede all’indirizzo di cui sopra, Responsabile della protezione dei dati personali designato dal Comune di Bellaria Igea Marina è la società LepidaSpA (dpo-team@lepida.it).
successiva lettera d'invito . 

11) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Il responsabile del procedimento per la Centrale di Committenza è il Dott. Ivan Cecchini, tel 0541/343721, e.mail :  i.cecchini@comune.bellaria-igea-marina.rn.it 

                                                   II Direttore Amministrativo 

                                                          Dott. Ivan Cecchini 

Firma digitale 
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