AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI MANIFESTAZIONI D’INTERESSE PER LA SELEZIONE DI CONCORRENTI DA INVITARE A PROCEDURA NEGOZIATA EX ART. 36, LETT. A) DEL D. LGS. N. 50/2016 MEDIANTE RDO SUL MEPA RELATIVA AL SERVIZIO DI MANUTENZIONE DELLE BICICLETTE DEL SERVIZIO PUBBLICO DI BIKE SHARING.

Il Comune di Bellaria Igea Marina

RENDE NOTO
che intende procedere all’affidamento del servizio di manutenzione delle biciclette del sistema pubblico di Bike Sharing nel comune di Bellaria Igea Marina nel periodo gennaio 2020 – dicembre 2022 mediante affidamento diretto ovvero mediante procedura negoziata da svolgersi in modalità telematica attraverso la piattaforma telematica di negoziazione, ai sensi dell’art. 58 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, messa a disposizione dall’Agenzia Regionale Intercent-ER. Per l’espletamento della gara il Comune si avvale del Sistema per gli Acquisti Telematici dell’Emilia-Romagna (SATER) accessibile dal sito http://intercenter.regione.emilia-romagna.it/. Tramite il sito si accede alla procedura nonché alla documentazione di gara. Conformemente a quanto previsto dall’art. 52 del Codice, la manifestazione di interesse, i chiarimenti e tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni relativi alla procedura devono essere effettuati esclusivamente attraverso SATER e quindi per via telematica, mediante l’invio di documenti elettronici firmati digitalmente, fatti salvi i casi in cui viene ammessa una diversa modalità di presentazione. Ai fini della partecipazione alla presente procedura è indispensabile essere registrati a SATER, secondo le modalità esplicitate nelle guide per l’utilizzo della piattaforma accessibili dal sito http://intercenter.regione.emilia-romagna.it/help/guide/manuali-oe/guide_operatori_economici.

L’operatore economico, con la registrazione e, comunque, con la presentazione dell’offerta, dà per valido e riconosce, senza contestazione alcuna, quanto posto in essere all’interno del SATER dall’account riconducibile all’operatore economico medesimo; ogni azione inerente l’account all’interno del SATER si intenderà, pertanto, direttamente e incontrovertibilmente imputabile all’operatore economico registrato. L’accesso, l’utilizzo di SATER e la partecipazione alla procedura comportano l’accettazione incondizionata di tutti i termini, le condizioni di utilizzo e le avvertenze contenute nel presente bando, nei relativi allegati e nelle guide presenti sul sito, nonché di quanto portato a conoscenza degli utenti tramite la pubblicazione nel sito o le eventuali comunicazioni.
 SI AVVERTE
-  che con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, para concorsuale di gara di appalto o di procedura negoziata; 

- che il presente avviso non costituisce proposta contrattuale o offerta al pubblico; 

- che il presente avviso è finalizzato esclusivamente alla ricezione di manifestazioni di interesse per favorire la partecipazione e consultazione del maggior numero di soggetti potenzialmente interessati e non prevede graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito; 

- che l’indagine di mercato viene avviata a scopo esclusivamente esplorativo e non vincola in alcun modo l’Amministrazione Comunale con il candidato, non trattandosi di avviso o procedura di gara; 

- che la manifestazione di interesse ha pertanto il solo scopo di comunicare all’Amministrazione la disponibilità ad essere invitati a presentare offerte; 
- che l’Amministrazione si riserva di non procedere all’indizione delle successive procedure per l’affidamento/aggiudicazione della concessione, ovvero di procedere anche con una sola manifestazione d’interesse ovvero di integrare l’elenco dei soggetti da invitare, senza che possa essere avanzata alcuna pretesa da parte dei soggetti interessati.
SI RIASSUMONO
di seguito le caratteristiche di massima dei servizi richiesti, dei requisiti necessari e della procedura di affidamento. Gli operatori economici interessati a partecipare al sondaggio di mercato di cui in oggetto, non vincolante per l’Amministrazione, potranno inoltrare istanza nel rispetto delle seguenti prescrizioni da considerarsi vincolanti ed obbligatorie: 
1)  OGGETTO DURATA VALORE DEL SERVIZIO –  REQUISITI SPECIFICI DI PARTECIPAZIONE 
Servizio di manutenzione delle biciclette del sistema pubblico di Bike Sharing nel comune di Bellaria Igea Marina: 
· E’ intenzione del Comune di Bellaria Igea Marina organizzare, avvalendosi di soggetto qualificato, un servizio di manutenzione delle biciclette del sistema pubblico gratuito di bike sharing del Comune di Bellaria Igea Marina. 

· Il sistema è composto da una flotta di n. 24 biciclette (di cui almeno 10 dovranno essere contemporaneamente in “servizio”) e da n. 2 rastrelliere con 8 postazioni ciascuna, situate nelle adiacenze delle stazioni ferroviarie di Bellaria e di Igea Marina. 

· la gestione del parco biciclette consiste nelle seguenti attività:

· verifica settimanale dello stato delle biciclette: verifica affidabilità dei freni, delle luci, centraggio delle ruote, verifica catena e trasmissione, verifica della stabilità della bicicletta ed affidabilità del manubrio e della sella;

· pulizia settimanale delle biciclette;
· Le biciclette che necessitano di intervento saranno riparate usufruendo dei pezzi di ricambio disponibili presso il magazzino sito nei locali adiacenti la stazione ferroviaria di Bellaria. Qualora la bicicletta necessiti di pezzi di ricambio non presenti in magazzino, prima della loro sostituzione il manutentore contatterà il referente comunale per avere indicazioni in merito. 

· Ai fini della riparazione, il manutentore avrà a disposizione le chiavi necessarie allo sblocco delle biciclette dalle rastrelliere e la chiave del magazzino dove sono posizionate le biciclette “non in servizio” ed i pezzi di ricambio.  

· Il numero di biciclette da posizionare all’interno delle rastrelliere sia in inverno sia in estate sarà comunicato dal referente comunale.

· Il servizio si svolgerà indicativamente a decorrere dal 01/01/2020 al 31/12/2022 
L’importo annuale stimato per il servizio di manutenzione delle biciclette del sistema di bike sharing ammonta a Euro 1.550,00 Iva inclusa. 

a) Responsabile del procedimento: Istruttore Direttivo, Dott. Ferrara Cevoli Roberto, mail: r.ferrara@comune.bellaria-igea-marina.rn.it, tel: 0541/343778

b) Requisiti:
    è richiesto il possesso:

1. Requisiti di carattere generale: 

- capacità di contrattare con la pubblica amministrazione in quanto a carico del candidato non vi sono:

· le cause di esclusione di cui all’art. 38, comma 1, lettere a), b), c), d), e), f), g), h), i), l), m), m-bis), m- ter ed m-quater), del Codice;

· le cause di divieto, decadenza o di sospensione di cui all’art. 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159;

· le condizioni di cui all’art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. del 2001, n. 165  o di cui all’art. 35 del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90 convertito con modificazioni dalla Legge 11agosto 2014, n. 114 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrattare con la pubblica amministrazione.

2. Requisiti attestanti l’idoneità professionale (Art. 83 del Codice):

- iscrizione al registro delle imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato, Agricoltura della Provincia in cui l’impresa ha sede.
2) CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
Affidamento diretto ovvero mediante procedura negoziata, ai sensi dell’art. 36 c. 2 lett. a) del D.lgs. 50/2016, da svolgersi in modalità telematica attraverso la piattaforma telematica di negoziazione, ai sensi dell’art. 58 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, messa a disposizione dall’Agenzia Regionale Intercent-ER denominata SATER.

L’aggiudicazione avverrà, secondo il criterio del minor prezzo individuato mediante ribasso al prezzo posto a base di gara. 
3)  MODALITÀ DI VERIFICA DEI REQUISITI DI PARTECIPAZIONE 
Ai fini della candidatura il possesso dei requisiti richiesti per i singoli servizi di cui ai punto 1 viene provato con dichiarazione sostitutiva resa ai sensi degli articoli 46 e 47 del d.p.r. n. 445/2000 da rendersi secondo il modello allegato al presente avviso. 
La dichiarazione presentata ai sensi del presente avviso non è esaustiva per cui per partecipare alle  eventuali successive fasi della procedura necessita il permanere del possesso dei requisiti morali ed economici e tecnici indicati nel presente avviso e i soggetti invitati dovranno riconfermare, integrare e completare la documentazione attestante il possesso degli stessi come verrà specificato nella lettera d’invito. I requisiti economici e tecnici devono essere posseduti alla data di pubblicazione dell’avviso. 
4)  MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE ALLA PROCEDURA 
I soggetti interessati aventi i requisiti richiesti devono fare pervenire la propria dichiarazione di interesse, in carta semplice, entro e non oltre le ore 13:00 del 04/12/2019.
La presentazione della manifestazione di interesse deve essere effettuata su SATER secondo le modalità esplicitate nelle guide per l’utilizzo della piattaforma, accessibili dal sito http://intercenter.regione.emilia-romagna.it/agenzia/utilizzo-delsistema/guide/. Si raccomanda di seguire pedissequamente la procedura guidata riportata nelle guide, seguendo le operazioni richieste nella sequenza riportata nelle stesse.
Il Comune declina fin d'ora ogni responsabilità per qualsiasi inconveniente che dovesse presentarsi sulla piattaforma che impediscano il recapito della candidatura nel termine stabilito dal presente avviso o comunque in tempo utile per il successivo invio dell’invito a presentare offerta.

A tal proposito si chiede di iniziare e concludere, onde evitare problematiche di qualsiasi genere, in tempo utile e di non eseguire le operazioni nelle utime ore disponibile.

Qualora il Comune di Bellaria Igea Marina decida di dare corso alla procedura negoziata in oggetto, i soggetti in possesso dei requisiti saranno invitati alla procedura negoziata con  una successiva lettera d'invito sulla piattaforma SATER.
5)  RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Istruttore Direttivo Dott. Ferrara Cevoli Roberto, mail: r.ferrara@comune.bellaria-igea-marina.rn.it , tel: 0541/343778
per ulteriori informazioni sul presente avviso rivolgersi a Dott. Ferrara Cevoli Roberto, mail: r.ferrara@comune.bellaria-igea-marina.rn.it , tel: 0541/343778
6) NORME SULLA PRIVACY: Ai sensi del GPDR 2016/679, si precisa che le informazioni e i dati richiesti saranno utilizzati strettamente per gli adempimenti relativi alla procedura in oggetto e saranno conservati negli archivi del Comune di Bellaria Igea Marina.


