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AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO FINALIZZATA A SOLLECITARE MANIFESTAZIONI D’INTERESSE PER LA PARTECIPAZIONE ALLA SUCCESSIVA PROCEDURA Me.Pa PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA E TRASPORTO “DISASTER TRANSPORT” TRA I CENTRI DI PROCREAZIONE MEDICALMENTE ASSISTITA (PMA) Aziendali-  A LOTTO UNICO PER L’AUSL DELLA ROMAGNA – 

OGGETTO E CARATTERISITCHE DEL SERVIZIO RICHESTO

La presente indagine ha per oggetto la fornitura di un servizio di “Disaster transport” tra i centri di Procreazione Medicalmente Assistita Aziendali per un periodo di 24 mesi.

I requisiti autorizzativi per i Centri PMA richiedono la presenza di accordi e procedure per garantire il trasferimento di embrioni e cellule stoccati, in caso di cessazione delle attività, presso altro Centro autorizzato (ad esempio in caso di eventi catastrofici in uno dei Centri).

Nell’Azienda USL della Romagna sono presenti  2 Centri di III livello: uno presso l’Ospedale di Lugo e l’Altro presso l’Ospedale di Cattolica i quali si sono reciprocamente riconosciuti come Centri di Riferimento nei casi di cui sopra  per il ricevimento dei rispettivi contenitori criogenici di gameti ed embrioni.

Distanza tra i due centri Km 103:

· Centro di 3° livello  di Procreazione  Medicalmente Assistita (PMA) ubicato presso l’Ospedale Cervesi di Cattolica sito in via Beethoven, 1 – 47841 Cattolica (Rimini);

· Centro di 3° livello  di Procreazione  Medicalmente Assistita (PMA) ubicato presso il Presidio Ospedaliero di Lugo , viale Dante, 10 – Lugo (Ravenna)

Descrizione delle criobanche site presso il Centro PMA di Cattolica:

· Dimensioni delle 3 banche XC34/18:Altezza 675 mm e diametro 464 mm;

· Dimensioni delle 8 banche XC47/11-10:Altezza 673 mm e diametro 508 mm;

· Dimensioni delle 2 banchev MVE 205 Altezza  950  mm  e diametro 450 mm

Descrizione delle criobanche site presso il Centro PMA di Lugo:

· Dimensioni delle 11 banche MVExc34/18 e Spectrum 35: Altezza 675 mm e diametro 464 mm;

· Dimensioni delle 6 banche GT38 air liquide: Altezza 700 mm e diametro 440 mm;

· Dimensioni di 1 banca MVE 500: altezza 1114 mm e diametro 650 mm;

banche non contenenti materiale biologico:

· Dimensioni delle 3 banche MVElab30: Altezza 610 mm e diametro 432 mm;

· N. 2 pressurizzati da 180 litri (di cui uno collegato al MVE500) altezza 1550 mm e diametro 600mm;

· N. 1 pressurizzato da 120litri per il rabbocco da  altezza 1000mmx550mm 

Si fa presente, altresì, che durante la durata del contratto la dotazione sopra elencata potrebbe subire delle variazioni in merito al numero delle banche ed alle dimensioni. Tali variazioni verranno tempestivamente comunicate.

Il servizio dovrà essere svolto ai sensi delle specifiche normative vigenti ( rif. normativi L. 40/2004 e s.m.i. e D.Lgs n. 191 del 6 novembre 2007 e  s.m.i.);

In caso di eventi disastrosi e/o emergenze, viene richiesta la reperibilità e messa a disposizione 365 giorni all’anno/ H24 di:


 ● personale qualificato autorizzato ADR;


 ● mezzi idonei ed adeguati al trasporto dei contenitori criobiologici presso i Centri PMA Aziendali,  
    secondo la normativa vigente;

-
è richiesta tempestività di intervento entro max 2 ore dalla richiesta;

-
messa in sicurezza dei singoli contenitori  criobiologici e verifica del livello ed eventuale rabbocco di azoto liquido prima del trasporto;

-
prelievo dei contenitori criobiologici presso i Centri PMA Aziendali e trasporto interno alla struttura;

- 
carico e trasporto su mezzi adeguati dei contenitori criobiologici  verso il Centro PMA di Riferimento;

- 
presenza di adeguati dispositivi di ancoraggio durante tutto il trasporto;

-
monitoraggio  continuo  delle condizioni di conservazione durante tutto il trasporto; alla riconsegna occorre presentare al personale addetto dell’AUSL, una relazione che certifichi il mantenimento delle condizioni di stoccaggio e temperatura per ogni singolo  contenitore criobiologico; 

- scarico dei contenitori criobiologici e posizionamento all’interno del centro di Riferimento;

- in caso di intervento, la ditta affidataria dovrà garantire durante l’intero periodo il monitoraggio continuo della temperatura di ogni singolo contenitore criobiologico trasportato nel centro di riferimento fino al ripristino  delle  condizioni; alla riconsegna occorre presentare al personale addetto dell’AUSL una relazione che certifichi il mantenimento delle condizioni di stoccaggio e temperatura per ogni singolo contenitore criobiologico; 

- 
riconsegna e riposizionamento nella sede precedente all’evento disastroso/ emergenza con le medesime modalità sopra descritte.

In seguito all’invio della richiesta d’offerta (RdO), ai soli operatori partecipanti, verrà richiesto di effettuare  il sopralluogo,  presso entrambi i Centri PMA di Cattolica e di Lugo, per l’effettuazione dei necessari rilievi tecnici e per la valutazione di tutti gli oneri previsti dalla presente indagine. 
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