Allegato 7
PROCEDURA TELEMATICA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI TELESOCCORSO, TELEASSISTENZA, NUCLEO FRAGILITA’ E DISAGIO BIOCLIMATICO PER UTENTI RESIDENTI NELLA PROVINCIA DI RIMINI  PER LA DURATA DI ANNI TRE

CIG 7782491ABB
Scheda Offerta Tecnica

Il progetto è redatto sotto forma di relazione  sviluppata e articolata secondo i criteri di attribuzione del punteggio previsti dal disciplinare di gara.
La relazione contiene una proposta tecnico-organizzativa che dovrà illustrare e sviluppare i  criteri e sub-criteri oggetto di valutazione indicati nella tabella di cui al punto 20.1 del disciplinare. Si consiglia pertanto di sviluppare la relazione seguendo l’ordine dei criteri  indicati al punto 20.1:

Coordinamento
Telesoccorso e Teleassistenza

Nucleo Fragilità  e Disagio Bioclimatico

L’offerta tecnica deve rispettare le caratteristiche minime stabilite nel Capitolato, pena l’esclusione dalla procedura di gara, nel rispetto del principio di equivalenza di cui all’art. 68 del Codice.

L’operatore economico indica, ai sensi dell’art. 45, comma 4, del Codice, le qualifiche professionali delle persone fisiche incaricate di fornire la prestazione relativa allo specifico contratto.

La relazione, non dovrà superare le 20 facciate di testo numerate in formato A4, scrittura Arial   carattere 11, interlinea 1 e massimo 50 righe, allegati compresi, inclusi eventuali curricula.
Le parti di relazione eccedenti le 20 facciate non saranno valutate dalla commissione anche se contenenti elementi soggetti a valutazione

