
ATTESTAZIONE DEL RISPETTO DEGLI ULTERIORI PRINCIPI E DELLE CONDIZIONALITA’ NELL’AMBITO DEGLI INTERVENTI A VALERE SUL PNRR
PROCEDURA DI GARA: PROCEDURA APERTA TELEMATICA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI DIREZIONE LAVORI E COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE ESECUTIVA RELATIVI A: 

LOTTO 1 - PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR) - MISSIONE 5 COMPONENTE 2 INVESTIMENTO 2.1 RIGENERAZIONE URBANA. "AREA CENTRALE DELLA CITTÀ – MANUTENZIONE STRAORDINARIA CON RIFUNZIONALIZZAZIONE DI PALAZZO PORCELLINI, SEDE DEGLI UFFICI COMUNALI". CUP B57H21001530001 CIG A02A4B722B

LOTTO 2 - PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR) – M5, C2, I2.1 “AREA CENTRALE DELLA CITTÀ - RISTRUTTURAZIONE CON NUOVE FUNZIONI PUBBLICHE PER LE GIOVANI GENERAZIONI E NUOVE FORME DI SOCIALITÀ EDIFICIO EX LICEI E SISTEMA DELLE PIAZZE: SVELATA, VERDI E PONTIDA” - CUP B54E18000350001 CIG A02A4CE525
STAZIONE APPALTANTE:  Centrale Unica di Committenza dei Comuni di Salsomaggiore Terme e Fidenza

AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE: Comune di Fidenza  – R.U.P. Arch. Alberto Gilioli

La/Il sottoscritta/o
nata/o a
(prov.
)

C.F. il
 

 

residente
a

 
(prov.      ) in via/piazza

n. CAP 
 indirizzo e-mail/PEC

tel.

 professione

, in qualità di:

· legale rappresentante

· titolare

· procuratore

· (altro specificare)  

dell’impresa / società  

con sede a
(prov.
) cap
in via/piazza
 
indirizzo e-mail/PEC  

C.F.


Partita IVA  

 partecipante alla procedura di selezione del Soggetto Realizzatore a valere sul PNRR, MISSIONE 5 – COMPONENTE 2 – INVESTIMENTO 2.1, ai sensi  degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, consapevole della responsabilità penale in cui incorre chi sottoscrive dichiarazioni mendaci o forma, esibisce, si avvale di atti falsi ovvero non più rispondenti a verità e delle relative sanzioni penali di cui all’art. 76 del D.P.R. 445/2000, nonché delle conseguenze amministrative e di decadenza dei benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato
DICHIARA
· che la realizzazione delle attività affidate prevederà il rispetto delle norme comunitarie e nazionali applicabili, ivi incluse quelle in materia di trasparenza, uguaglianza di genere e pari opportunità e tutela dei diversamente abili;

· che adotterà misure adeguate volte a rispettare il principio di sana gestione finanziaria secondo quanto disciplinato nel Regolamento finanziario (UE, Euratom) 2018/1046 e nell’articolo 22 del Regolamento (UE) 2021/241, in particolare in materia di prevenzione dei conflitti di interessi, delle frodi, della corruzione;

· di disporre delle competenze, risorse e qualifiche professionali, sia tecniche che amministrative, necessarie per portare a termine il progetto e assicurare il raggiungimento di eventuali Milestone e Target associati;

· di essere a conoscenza che l’Amministrazione centrale responsabile di intervento si riserva il diritto di procedere d’ufficio a verifiche, anche a campione, ai sensi e per gli effetti della normativa vigente;

· di accettare tutte le condizioni previste dall’Avviso/Bando ovvero da altra documentazione di gara inerente alla presente misura;

· e, qualora risultasse aggiudicatario della procedura di affidamento,
SI IMPEGNA
· ad avviare tempestivamente le attività necessarie per non incorrere in ritardi attuativi e concluderle nella forma, nei modi e nei tempi previsti al fine di rispettare il cronoprogramma di Progetto, così come indicato nell’accordo di concessione del finanziamento;

· ad assicurare la tracciabilità nell’utilizzo delle risorse del PNRR e a presentare la rendicontazione delle spese effettivamente sostenute nei tempi e nei modi previsti dal Bando ovvero altra documentazione di gara;

· a rispettare gli obblighi in materia di comunicazione e informazione previsti dall’articolo 34 del Regolamento (UE) 2021/241, indicando in tutta la documentazione amministrativa e tecnica che il progetto è finanziato nell’ambito del PNRR, con una esplicita dichiarazione di finanziamento che reciti “Finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU” e valorizzando l’emblema dell’Unione europea;

· a rispettare tutte le indicazioni che saranno fornite dall’Amministrazione  in merito all’attuazione degli interventi anche successive alla pubblicazione del Bando ovvero di altra documentazione di gara;

· ad assicurare la conservazione della documentazione progettuale in fascicoli cartacei o informatici ai fini della completa tracciabilità delle operazioni.
Dichiara, infine, di avere preso visione dell’informativa sul trattamento dei dati personali nel rispetto del Regolamento (UE) 679/2016, del decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196, così come novellato dal decreto legislativo 10 agosto 2018, n. 101, nonché secondo le disposizioni contenute nell’art. 22 del Regolamento (UE) 2021/241.
LUOGO e DATA
FIRMA


Si allega copia fotostatica del documento di identità, in corso di validità (art. 38 del D.P.R. 445/2000e ss.mm.ii)
