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Spettabili

Operatori Economici vari 

Loro Sedi

Oggetto: Indagine di mercato relativa all’acquisizione di servizi di manutenzione e assistenza tecnica della procedura software “HealthMeeting” Universitaria S.Orsola- Malpighi 

Con la presente si informa che questa Azienda intende avviare una indagine di mercato avente ad oggetto il servizio di manutenzione e di assistenza tecnica della procedura software “HealthMeeting” per la gestione degli incontri multidisciplinari dei diversi ambiti clinici dell’Azienda– di proprietà di Wezen S.r.L.. che ne detiene la proprietà intellettuale sul codice sorgente, al fine di individuare, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, concorrenza, rotazione e trasparenza, gli operatori economici da invitare alle procedure di acquisizione dei servizi ai sensi del D.Lgs. 50/2016.

Possono presentare istanza i soggetti di cui all'art. 45 del D.Lgs. 50/2016.

I partecipanti dovranno essere in possesso dei requisiti di ordine generale ai sensi dell'art. 80 del D.Lgs. 50/2016 nonché dell’eventuale autorizzazione specifica da parte dei soggetti che detengono la proprietà intellettuale sul sistema ad operare sullo stesso al fine di poter svolgere regolare attività di assistenza tecnica e manutenzione.
Il sistema oggetto di indagine, comprensivo del codice sorgente, del dizionario dati e della struttura logico- applicativa supporta la pianificazione, la gestione e la verbalizzazione degli incontri multidisciplinari a supporto di diversi percorsi di cura dei team clinici aziendali.
L'operatore economico dovrà allegare all'istanza una dichiarazione della comprovata esperienza in questo specifico ambito.
Si precisa che tale indagine è solo a fini esplorativi e gli Operatori Economici, per il solo interesse manifestato alla presente indagine, non potranno vantare alcun titolo, pretesa, preferenza o priorità in ordine all’avvio o all’affidamento di tale servizio.
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