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Servizio Unico Ingegneria Clinica



	



QUESTIONARIO TECNICO
Con riferimento alle tecnologie biomediche attualmente installate presso le Aziende Ospedaliero-Universitaria e USL di Modena di cui si riporta in allegato l’elenco, si chiede l’interesse a produrre una proposta di contratto di manutenzione di cui all’oggetto con i seguenti livelli di servizio: 
Descrizione del servizio di minima richiesto  

· Si intendono compresi tutti gli interventi di manutenzione correttiva, necessarie al ripristino delle normali condizioni operative delle apparecchiature oggetto del contratto;

· Servizio di manutenzione preventiva con eventuale sostituzione delle parti usurabili;
· Servizio di manutenzione su chiamata con numero di interventi illimitato e tempi di intervento di massimo 24 ore dalla data di ricevimento della richiesta e di massimo 72 ore per la risoluzione guasto (prefestivi e festivi esclusi), con disponibilità di ricambi tali da minimizzare i fermi macchina.
In caso una situazione di guasto dovesse perdurare oltre i limiti massimi di risoluzione richiesti, la ditta dovrà fornire apparecchiatura sostitutiva per il tempo necessario al ripristino della funzionalità di quella guasta;
· Servizio di training gratuito, se richiesto dall’Ingegneria Clinica, al personale utilizzatore sulla corretta verifica del funzionamento delle apparecchiature utilizzate.
· Relazione Annuale scritta sugli interventi di manutenzione correttiva eseguiti e delle condizioni degli strumenti in contratto, evidenziando eventuali criticità e obsolescenza.

· Relazione Semestrale dettagliata delle manutenzioni preventive eseguite;


Si considera inoltre auspicabile la disponibilità di un servizio assistenza telefonica h24, 7 giorni su 7.
Relativamente ai punti sottoelencati indicare per quali di essi si è in grado di fornire il servizio relativamente alle apparecchiature oggetto della ricerca di mercato 

(  disponibilità della documentazione tecnica aggiornata (manuali service, uso ... ecc) necessaria ad eseguire correttamente gli interventi tecnici di manutenzione preventiva, correttiva e migliorativa;
(  disponibilità degli strumenti tecnici (hardware e software) necessari a garantire la buona riuscita degli interventi tecnici di manutenzione preventiva, correttiva e migliorativa;

(  disponibilità a fornire e installare parti di ricambio originali e a potere effettuare aggiornamenti hardware e software (firmware,...) anche in relazione ad avvisi di sicurezza del fabbricante; 
(  disponibilità di personale tecnico adeguatamente formato (anche dal fabbricante) ed aggiornato in grado di eseguire in maniera corretta ed adeguata gli interventi tecnici di manutenzione preventiva, correttiva e migliorativa;
( inserimento nelle procedure di vigilanza post market del fabbricante (delle apparecchiature in allegato) di cui al Dlgs 46/97 (direttiva 93/42) e dal nuovo regolamento DM 2017/745.

(   Eventuali ulteriori migliorie al servizio di minima richiesto (descrivere con eventuale allegato)
Indicativamente il servizio richiesto per le Aziende Sanitarie Associate è quotato in €. 70.000/anno iva esclusa.
Timbro e Firma Ditta
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