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AVVISO DI CONSULTAZIONE PRELIMINARE DI MERCATO 

AI SENSI DELL’ART. 77 DEL D.LGS. 36/2023
L’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Parma ha la necessità di procedere all’acquisto di una Risonanza Magnetica a Basso Contenuto di Elio (Helium Free), le cui caratteristiche sono quelle di seguito descritte.
FORNITURA DI RM  A BASSO CONTENUTO DI ELIO (HELIUM FREE)

REQUISITI INDISPENSABILI

 Magnete superconduttivo da 1,5 T a tenuta ermetica;

 Magnete con tecnologia di micro-raffreddamento, che necessità di una quantità ridotta di

elio liquido (7 L circa);

 Non necessario tubo di evacuazione per l’installazione;

 Magnete di peso inferiore rispetto ai tradizionali;

 Gantry da 70cm;

 Fov massimo 55 cm;

 Software che consenta l’esecuzione delle principali sequenze;

 Catena di radiofrequenza completamente digitale con canali indipendenti;

 Presenza di software che consenta il supporto dell’operatore per pazienti portatori di

impianti con particolari condizioni in RM;

 Bobine secondo portfolio clinico per diverse applicazioni;

 Piattaforma informatica di acquisizione e ricostruzione completa;

 Sistemi di riduzione del rumore acustico.

La fornitura della nuova apparecchiatura RM a Basso Contenuto di Elio, dovrà comprendere: 

-trasporto, consegna, montaggio  e installazione a regola d’arte

-collaudo

-istruzione del personale sanitario e tecnico, utilizzatore del sistema

-garanzia di almeno 12 mesi,  incluso il servizio di assistenza tecnica “full risk”.

Si precisa che la fornitura oggetto del presente avviso  non comprende i lavori, bensì solo il sistema RM, nella configurazione descritta. 

Al fine di conoscere l’assetto dei mercati di riferimento, il costo presunto di fornitura, i potenziali concorrenti, gli operatori interessati e le relative caratteristiche soggettive, le soluzioni tecniche disponibili e verificarne la rispondenza alle esigenze dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Parma, si ritiene di svolgere, ai sensi dell’art. 77 del d.lgs. 36/2023, una consultazione preliminare di mercato relativa alla fornitura sopradescritta.

La fornitura dovrà essere conforme alle condizioni disciplinate nei documenti allegati al presente avviso, nonché a quanto previsto nella lettera di invito, che verrà successivamente trasmessa. 

Si precisa che questa indagine di mercato,  ai sensi dell’art. 77 del d.lgs. 36/2023, ha esclusivamente finalità esplorative ed è preordinata ad individuare la presenza sul mercato di operatori in grado di fornire il sistema sopradescritto, con le caratteristiche indispensabili elencate o sistemi con caratteristiche tecniche equivalenti in termini di funzione e di finalità di utilizzo.
A tal fine le ditte interessate dovranno  inviare obbligatoriamente, in allegato alla manifestazione di interesse:

· schede tecniche

· documentazione tecnica  descrittiva delle caratteristiche tecnico-funzionali    
del sistema proposto, complete degli schemi impiantistici di installazione 
per il corretto funzionamento

· misure di ingombro e peso

· DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA “allegato A” compilata

· Offerta economica comprendente configurazione completa

Nel caso vi fossero più operatori in grado di offrire l’ apparecchiatura richiesta, la procedura di gara verrà effettuata sulla base di un capitolato  e dei parametri qualitativi/economici che saranno successivamente inviati

Gli operatori economici non potranno, per il solo interesse manifestato nei confronti della presente indagine esplorativa, vantare alcun titolo, pretesa o priorità in ordine all’eventuale affidamento della fornitura o del servizio relativamente al quale hanno espresso interesse.

Il presente avviso pertanto non costituisce avvio di una procedura di gara o di affidamento. 

L’indagine di mercato avviata attraverso la pubblicazione del presente avviso sul portale telematico Intercent-ER,  si concluderà con la ricezione e la conservazione agli atti delle manifestazioni di interesse pervenute.
L’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Parma si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di propria esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti od interessati possano vantare alcuna pretesa.
L’operatore economico che intenda manifestare il proprio interesse a partecipare al  presente  avviso di affidamento fornitura, dovrà trasmettere i documenti di seguito elencati, compilati e firmati digitalmente dal Legale Rappresentante:

A tal fine le ditte interessate dovranno  inviare obbligatoriamente, in allegato alla manifestazione di interesse:

1. la dichiarazione sostitutiva relativa al possesso dei requisiti di partecipazione ed all’assenza di cause di esclusione di cui all’art. 94 del d.lgs. 36/2023, resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000 (vedere Allegato A);
2. offerta economica della tecnologia, comprendente il dettaglio dei componenti configurazione
3. schede tecniche, documentazione tecnica  descrittiva delle caratteristiche tecnico-funzionali d el sistema proposto, complete degli schemi impiantistici di installazione per il corretto funzionamento, misure di ingombro e peso

Si precisa che possono presentare manifestazione di interesse  solo gli operatori economici che rientrano nelle categorie definite  dall’art. 1 lett l) dell’ALLEGATO I.1 - Definizioni dei soggetti, dei contratti, delle procedure e degli strumenti del d.lgs 36/2023, iscritti al registro della camera di commercio ed in possesso dei requisiti di cui al citato art. 94 del d.lgs 36/2023.
Ai sensi del’art.15 della legge n. 183 del 12/11/2011, non sarà accettato alcun certificato da parte delle imprese partecipanti, ma solamente dichiarazioni sostitutive di certificazione e non saranno ritenute valide manifestazioni di interesse incomplete o parziali.
La manifestazione di interesse ed i relativi allegati, sottoscritti in forma digitale, ovvero in forma tradizionale con allegata fotocopia del documento di identità del sottoscrittore, dovranno essere trasmessi esclusivamente a mezzo piattaforma Intercent-ER entro e non oltre il termine perentorio del:
29/04/2024 – ore 12,00
Ai sensi del Regolamento UE/2016/679 (GDPR), si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza.

Allegati:

A) MODELLO DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA (da restituire compilato)

IL DIRETTORE f.f.
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